

创建国家城乡交通运输一体化示范区

充分发挥北运河水运功能

城市副中心有望开设水上巴士

本报讯(记者 郭丽君)今年6月,大运河北京段与河北段实现联通,为充分利用水上资源,解决群众通勤出行需求,缓解陆上交通拥堵,日前,区交通局完成了《通州水上巴士发展可行性研究方案》。该方案提出,将设置副中心水上通勤公交线路。

分阶段进行水上巴士规划和发展。“后期伴随着北运河码头以及配套设施的建设,按照近期、中期、远期相结合的方式,谋划北运河的行业发展,助力城市副中心交通高质量发展。”区交通局综合业务科胡冀伟介绍,水上巴士是城市公共交通系统的组成部分,一定程度上可缓解城市公共交通压力,促进当地经济和旅游资源的开发利用。



市民在大运河森林公园乘坐摆渡船。副中心将充分利用水上资源,设置水上通勤公交线路。 记者 党维娜/摄

区纪委监委派驻机构 改革迈出新步伐

本报讯(记者 陈旭君 通讯员 张雯)日前,通州区纪委监委对派驻纪检监察机构进行全面调整。随着16个联合派驻纪检监察组整合出发,5个专项监督联合工作组正式成立,区纪委监委派驻纪检监察机构改革迈出新步伐。

过去五年,区纪委监委扎实推进派驻机构改革,不断健全派驻机构领导体制、明晰职责权限、完善工作机制、加强制度建设和队伍建设,让派驻机构职能优化、职责协同、监督有效、运行高效。各派驻机构聚焦主责主业,擦亮派驻“探头”,在全面从严治党中履职尽责,切实将制度优势转化为治理效能。

“我们将珍惜时光,发挥余热,坚守派驻监督岗位,让为党奋斗的人生更精彩。”在这次派驻纪检监察机构改革中,陈永梅和雷雨两位“老组长”因年龄原因,不再担任领导职务。但她们的卸任却不卸“力”,表示要不忘初心、再接再厉,站好最后一班岗。

与此同时,陈红、杜振强作为“新组长”加入到派驻队伍中。“加强学习,提高政治站位,尽快适应新岗位要求。”“充分运用自身业务优势,加快熟悉派驻监督工作,发挥好‘前哨’作用。”履新之际,她们表示,要坚定扛起责任使命,以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到反腐倡廉工作中来,助力营造风清气正的政治生态。

站在新起点,把握新机遇,迎接新挑战。区委书记、区监委代主任吴斌寄语派驻纪检监察干部。要提高政治站位,认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、市第十三次党代会精神,深入贯彻落实区委重要部署,切实抓好派驻监督工作。要深入思考,加强谋划,提升履职能力,继承和发扬斗争精神,持续净化副中心政治生态环境。要廉洁自律,自觉接受监督,打造过硬素质,以高质量监督推动北京城市副中心高质量发展。

千年运河情 情绘副中心

本报讯(记者 刘薇)诗歌送情,针线传意。昨天下午,“千年运河情·情绘副中心”文艺演出在大运河畔举行,通过浪漫的艺术形式,讲述新时代爱情观、婚姻观、家庭观,让市民游客在浓厚的文化氛围中度过传统节日。



非遗刺绣团扇亮相舞蹈《如愿》。记者 常鸣/摄

文艺演出分为《情·意》《情·深》《情·长》三个篇章,演绎了一段始于情意,陷于情深,终于情长的爱情全周期。活动在诗歌咏情的开场视频中拉开序幕。在主持人和孩子的童真对话中,身着汉服的舞蹈演员在层层纱幔中,若隐若现,恰如情爱初生之悸动。而舞蹈《不渝》不仅意指爱情的矢志不渝,更表达了热爱党热爱祖国的坚定信念,像这样的“双意”节目贯穿文艺演出全场。

团扇又叫合扇,寓意团圆幸福和开枝散叶,原是新娘男女婚礼上必不可少的信物。活动现场,非遗刺绣团扇亮相舞蹈《如愿》,唯美的扇花翻飞舞动,象征着“一别西风又一年”的约定,又带来几分“犹抱琵琶半遮面”的神秘。明星夫妻翟李弦和、张筠英也来到了现场,分享了彼此55年恩恩爱爱、相濡以沫的爱情,让在场观众感动不已。

幸福中的琴瑟和鸣、举案齐眉固然令人羡慕,但若逢逆境,那份相濡以沫、相互扶持则是令人动容。节目《爱陪情伴 家和国安》中,通州区邹林、杨蕾夫妇和张浩、吴瑜夫妇,演绎了他们在疫情期间舍小家为大家,困难中彼此支撑,在建设城市副中心的奋斗征程中寻找人生价值的故事。

值得一提的是,本次文艺演出节目充分考虑常态化疫情防控要求,采取“线上+线下”相结合的方式展开,并通过录播形式,上线北京日报客户端等新媒体平台,方便更多公众参与、观看。同时

时还以“七夕”为主题,打造了室外大型综合七夕文化市集,树立七夕文化新地标,让新潮与传统相碰撞,让时尚与古典相交织。

据悉,“千年运河情·情绘副中心”文艺演出由区委宣传部主办,经过十届沉淀,该文艺演出已经成为传递新时代爱情观、婚姻观、家庭观的平台。接下来,通州区将深耕中国传统文化,挖掘七夕文化的社会意义,通过文艺演出、文创产品等形式,让中国传统七夕节在新时代重拾“活力”,为大运河文化带、城市副中心人文风貌增添一抹“爱情”亮色。

45对新人七夕喜领“小红本”

本报讯(记者 冯维静)“今天,我们结婚啦!”昨天是传统“七夕”佳节,通州区婚姻登记处,一对对新人拿着新鲜出炉的“小红本”,脸上洋溢着幸福的笑容。记者到现场看到,婚姻登记大厅内尽管人很多,但秩序井然,按照防疫的相关要求,新人在工作人员的引导下,一一领取结婚证。“七夕本来就是我国传统佳节,在今天登记结婚就是想图个吉利。”作为大厅内

少见的中年人,刘华羽告诉记者,他和爱人当初是在农村结婚,并没领取结婚证,而今天恰好也是女儿和女婿预约领证的日子,便决定弥补当初的遗憾。

七夕当天,区婚姻登记处共有45对新人办理登记。工作人员提醒,目前婚登只办理预约登记,新人可登录北京市婚姻登记预约服务网站或微信公众号“北京婚姻登记”进行预约。

玉桥“接诉快办”整治群租房

本报讯(记者 柴福娟)“这套房子是群租房,里面有将近20个床铺,至少有15人在里面居住。”日前,玉桥街道工作人员接到居民投诉,称三间房村紫光花园小区某单元有群租房,希望街道相关部门能尽快处理。

接到投诉后,玉桥街道相关工作人员立刻赶到现场,发现房内存在居住人员严重超标、环境卫生杂乱等问题,存在极大安全隐患。工作人员当场张贴整改告知书,并约谈相关中介

公司、物业经理。

约谈现场,工作人员详细告知法律法规,明确指出其属于违法群租房行为。相关负责人当场承诺,尽快拆除床位。

经玉桥街道“回头看”,群租房已自行整改完毕,原本拥挤不堪的室内变得清爽明亮起来。

据了解,为了杜绝违法群租现象,玉桥街道建立了群租接诉即办、快速响应机制,有效防范安全隐患。

困境儿童有了“夏日托管班”

本报讯(记者 冯维静)体育锻炼、经典诵读、创意绘画、安全教育……为解决困境家庭暑假期间不方便带孩子的问题,近日,“春晖博爱·通惠明天”项目为西集镇和宋庄镇的20余名困境儿童开办了“夏日托管班”,既解决了家长们的后顾之忧,又让孩子们就近度过一个愉快又有意义的暑假。

近日,记者来到位于西集镇一处儿童驿站看到,孩子们的活动区域分为三个功能区,教室、娱乐室和午休室。娱乐室内铺设了垫子,有玩具、绘本等。在暑假课表安排上,除了看护孩子、辅导作业,班上还会组织孩子们进行手工制作、经典诵读、健康运动、作业补习、创意绘画、课外阅读及数学思维游戏等。据“春晖博爱·

通惠明天”项目负责人介绍,暑期托管并非“只托不管”,孩子们首先会在社工老师的带领下自己制定学习计划,通过这样的引导,让孩子们自我管理、自我督促。同时,托管班也并非“只管学习”,体育锻炼、科学探索、艺术培养样样不落,孩子们在这里不仅能完成学习计划,还能体验剪纸、风筝等非遗传文化。

据了解,“春晖博爱·通惠明天”是由北京春晖博爱公益基金会与通州区民政局社会福利院合作开展的未成年人关爱保护服务项目,项目以辖区内困境儿童为服务对象,适度普惠,除了暑假托管班服务,还将通过入户家访、个案跟进、小组活动、社区融合、家庭教育指导等核心服务,为困境儿童营造滋养型的成长环境,共同守护儿童成长。

潞城小记者踏上暑期寻梦之旅

本报讯(记者 柴福娟)日前,潞城镇2022年小记者团正式启动,30多名潞城少年开启暑期寻梦之旅。

启动仪式现场,潞城镇依托“文明银行”平台策划了暑期小记者团系列活动——儿童造梦节,以“寻梦 造梦成梦”为主线,通过系列活动的执行,帮助地区青少年走进职业理想,打造理想家园。活动分别设置了儿童职业梦想收集区、儿童乡村生活洞察区、儿童游戏互动挑战区、儿童心灵世界搭建区、儿童造梦成果兑换区、儿童跳蚤市场体验区六大区域。

从军、画家、加入NBA……在儿童职业梦想收集区,共收集儿童心愿

29个,涵盖职业种类十多种。后期,潞城镇将在本地广泛寻找在职或退休人员,组成“梦想加油站”帮助孩子走近、体验梦想职业。

据了解,2022年潞城镇暑期小记者团活动将有20余场不同主题的文明实践活动,不仅要邀请融媒体中心记者和小记者结对深入潞城采访,还将围绕农村居家养老问题,成立青少年志愿服务队,定期走访村户孤寡、独居老人。每场活动均以推动青少年成长与地区发展相融相促为主线,整合地区各方力量,不断挖掘乡村地方特色资源,创建儿童友好乡村,助推基层治理。

环保知识进社区 绿色理念入人心

本报讯(记者 刘薇)日前,区新时代文明实践志愿服务总队走进玉桥街道运河东大街社区,开展“环保知识进社区,绿色理念入人心”志愿服务活动,向群众科普低碳环保绿色生活知识。

将空调温度调整为26℃,会更加节能环保;采取公交出行方式,将减少碳排放;少订外卖,将减少塑料制品使用……活动现场,志愿者通过生动有趣的科普形式,从不同阶段的生态文明建设历程,讲解了近年来通州区生态环境变化,以及公众参与对生态环境治理起到的重大作用。并采取知识竞猜方式,增强活动趣味性,加深社区居民对于环保知识的印

象,引导大家践行绿色低碳的生活方式。

区生态环境局相关负责人表示,希望通过此次活动,进一步提高社区居民的节能环保意识,促使居民自觉树立“节能环保、绿色出行、低碳生活、健康你我”的理念,营造绿色健康生活的良好氛围,使每个居民、每个家庭都成为环境保护的践行者、实践者、推动者,为低碳节能减排贡献力量。

据了解,通州区新时代文明实践志愿服务总队下一步还将继续走进社区、乡村、企业、学校,开展生态环保志愿服务系列活动,持续加深公众对生态文明的理解,引领文明风尚,建设美丽通州。

通州开展文化艺术志愿服务活动

本报讯(记者 张丽)为丰富群众文化生活,培养壮大文艺队伍,提升身体素质,日前,区文联举办通州区新时代文明实践志愿服务总队“魅力拉了”舞出精彩”文化艺术志愿服务活动。

此次活动吸引了30余名舞蹈爱好者参加,舞蹈老师带着舞蹈爱好者们从站姿、手势等基本

功开始学习,逐步提高难度,现场示范、耐心教授,帮助舞蹈爱好者们快速进入学习状态。

区文联有关负责人表示,还将组织文艺志愿者走进更多社区、村,举办特色文艺活动,包括舞蹈教学、书法、美术、摄影培训,养生文化讲座等,进一步充实群众精神文化生活。

运河商务区今天开启“缤纷夏日”

本报讯(记者 刘薇)在露营中找回与自然的联结,在追逐飞盘中体验贴地翱翔之快感,在露天电影中重温旧时光,在捧眼逗趣中开怀大笑,在美食与手作中沉浸人间烟火,在户外健身课上与身体深入对话……今天,区新时代文明实践系列活动“让快乐飞一会”在运河商务区新光大中心启动,露营、飞盘、DJ、露天电影、嘻哈包袱铺、美食、市集等丰富多彩的内容将轮番上演。

“拇指置于盘面,四指置于盘内呈扇形分开,食指第一个关节轻扣住盘缘底部,然后以右肩正对目标,呈90度角站立,手臂在身前摆动,运用手臂带动手腕投掷出盘。”相关负责人告诉记者,本次活动的一大亮点就是引入飞盘运动,这是一项集竞技性、观赏性、趣味性、互动性为一体的运动,同时它与全民健身的理念不谋而合——门槛低、易操作、趣味性强,在群众中积累了不小的人气,大家可以一起享受这项运动带

来的活力与快乐。

电影《攀登者》讲述了中国登山队成功从北坡登顶珠穆朗玛峰,完成人类首次北坡登顶珠峰的故事;《1917》则聚焦两名年轻的英国士兵,为了拯救成百上千的生命而冒险穿越敌境传递重要情报的故事。两部优秀电影将露天播放,市民们可沉浸在精彩的电影情节当中,享受夏日文化盛宴。

常在地“卖乐子”的著名80后相声团体“嘻哈包袱铺”将在本次活

动中亮相,不少新鲜出炉的段子、有板有眼的快板与节奏鲜明的说唱,将带着观众走入全新的演艺世界。在夏日的休闲时光中感受文明实践的魅力。

据悉,本次活动将持续至9月12日,市民可以踊跃参与到新时代文明实践活动中来,解锁副中心夏日的N种打开方式,用飞盘冲破沉闷,借歌释放天性,于听相声、看电影中收获新朋友。

塑、休闲座椅、健身器材和棋桌。这是西集镇改造提升“村头片林”景观游憩功能的成果之一。在坚持生态优先的基础上,西集镇充分考虑不同群体的需求,打造复合功能的绿色空间。

大灰店“村头片林”青年公园也于近期修建完毕。公园里,新修建的步道两侧,春夏秋冬四季女神雕塑美丽优雅,情侣雕塑尽显浪漫气息,动物景观小品憨态可掬。“近几年来,全民健身氛围浓厚,老年人参与健身的热情日益高涨,因此老年公园配备了适合老年人的健身器材,更加注重运动与风景。而青年公园则更加注重浪漫、活力。”西集镇林场负责人说道。

增加健身娱乐功能 增添活力浪漫景致

西集:村头片林,别有洞天



“村头片林”成为村民休闲健身好去处。记者 唐建/摄

本报讯(记者 冯维静)“村里环境越来越美,村头公园还增加了健身器材,我每天都会和老伴过来遛弯、锻炼身体。”西集镇吕家湾村一位村民说道。随着平原造林工作的深入开展,近年来,西集镇绿色空间不断扩增,“村头片林”也成为功能多样的绿色空间,成为村民休闲健身好去处。

近日,记者走进吕家湾村“村头片林”老年公园内,枝繁叶茂的树木层次分明,错落有致,步道旁各式各样的绿植花卉生机勃勃。不少村民在公园里散步健身。公园面积12亩,今年4月开始施工,修建了460米的健身步道及200平方米的小型活动广场,增设了雕